
 STADT FURTWANGEN IM SCHWARZWALD 
  

                     Stadtverwaltung 
 
 
 

    
 
 
 

Niederschrift Nr. 21 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Linach am 20. September 2018 von 20:00 Uhr bis 
20:30 Uhr im Sitzungsraum im Gemeindehaus Linach 
 
 

Vorsitzender:  Ortsvorsteher Arno Ruf 
 
 

Zahl der anwesenden Mitglieder:  4 (Normalzahl: 4) 
 

Namen der nicht anwesenden Mitglieder:  - 
 
 

Schriftführer:   Ortschaftsrätin Barbara Ploetz 
 
 

Sonstige:  ./. 
 
 

Besucher: 1 
 
 

Presse:  Herr Heimpel 
 
 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass 
 

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 07.09.2018 ordnungsgemäß eingeladen worden ist, 
 

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung am 12.09.2018 ortsüblich bekannt ge-
macht worden ist;  

 
3. der Ortschaftsrat beschlussfähig ist, weil mindestens 3 Mitglieder anwesend sind; 

 

4. die Ortschaftsräte Robert Müller und Stefan Braun zu Urkundspersonen bestimmt werden. 
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Tagesordnung öffentlich 

 
 1.  Aktuelle Stunde  
 1.1.  Anfragen von Einwohnern (Bürgerfragestunde)  
 1.2.  Bericht über die Erledigung von Ortschaftsratsangelegenheiten  
   
 2.  Stellungnahme zu Bauanträgen  
   
 3.  Haushaltsplan 2019; Mittelanmeldung für den Ortsteil Linach  
   
 4.  Verschiedenes  
   
 5.  Bekanntgaben, Offenlegungen, Anträge und Anfragen  
   
 
 

TOP 1 Aktuelle Stunde 
  

TOP 1.1 Anfragen von Einwohnern (Bürgerfragestunde) 
  

Herr Scherzinger stellt fest, dass die Körbe zur Uferbefestigung im Bach gegenüber 
seinem Anwesen auf einer Seite unterspült sind.  
Herr Ruf leitet die Info weiter: Hier muss dringend etwas unternommen werden, da die 
gemauerte Wand hier beiderseits das Bachbett entlang der Hausseite leitet.   
  

  
 

TOP 1.2 Bericht über die Erledigung von Ortschaftsratsangelegenheiten 
  

- Dank an die Bürgerstiftung für die Installation eines Defibrillators am Gemeinde-
haus vor der Feuerwehrgarage. Es wird zeitnah eine Schulung stattfinden. 

 
- Letzte Woche wurden im Obertal die Schäden des Hochwassers im Bachlauf be-

hoben. 
 
- Über die Ferienzeit wurde der Boden im Gemeindehaus oben und in der Küche 

durch das Malerunternehmen Pfaff abgeschliffen und neu versiegelt. 
 
- Spielplatz nimmt Formen an, an dieser Stelle ein herzliches Dankeschön an den 

Bauhof für die geleistete Arbeit. 
   
  

  
 

TOP 2 Stellungnahme zu Bauanträgen 
  

Es liegen keine Bauanträge vor.    
  

  
 

TOP 3 Haushaltsplan 2019; Mittelanmeldung für den Ortsteil Linach 
  

300.000 € werden für die Breitbandversorgung in Linach angemeldet.  
Hierüber wurde abgestimmt - Ergebnis: 4 JA (einstimmig).   
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TOP 4 Verschiedenes 
  

Welche Zaunart und welche Sitzgelegenheit wird auf dem Spielplatz gewünscht? 
Über den L-Steinen wird ein Drahtzaun gestellt, oben würden wir uns eine Abgrenzung 
durch Hecken wünschen, alternativ ein Zaun aus Holz (Koppel). 
Im Spielplatzbereich eine Picknickbank (Tisch und zwei Bänke am Stück) sowie eine 
extra Bank.   
  

  
 

TOP 5 Bekanntgaben, Offenlegungen, Anträge und Anfragen 
  

Am 5. + 6. Oktober wird die Feuerwehr wieder eine Schrottsammlung durchführen. 
 
Im Obertal ist immer noch keine Geschwindigkeitsbegrenzung eingeführt. Gerade im 
Bereich Wehrleshof, Familie Fleig, Altvogtshof wäre dies mit der momentanen Ver-
kehrsbelastung (Motorradstrecke, Gefährdung) dringend nötig.   
  

 
 
 
Die Richtigkeit der Niederschrift Nr. 21 wird beurkundet. 
 

 
 
 

............................................ 
Arno Ruf 

Ortsvorsteher 

 
 
 

............................................ 
Stefan Braun 
Ortschaftsrat 

 

 
 
 

............................................ 
Barbara Ploetz 
Schriftführerin 

  
 
 
 

............................................ 
Robert Müller 
Ortschaftsrat 
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